
Client: Sunday Times

Agency: panelbase.com

Universe: Adults resident in Scotland

Methodology: Online panel

Sample size: 1002

Fieldwork dates:  18 - 25 March 2013

Weighting: All the results were weighted by age, sex, household tenure and SEG, 

Further enquiries: ivork@panelbase.com



Male Female Male x 

18-34

Male x 

35-54

Male x 

55+

Female x 

18-34

Female x 

35-54

Female x 

55+

Owned / 

being 

bought 

on a 

mortgag

e

Rented 

from a 

private 

landlord

Rented 

from 

local 

authority 

or 

housing 

Other Church 

of 

Scotland

Roman 

Catholic

Other 

Christian

Buddhist Hindu Jewish Muslim Sikh Another 

Religion

None Unsure Don’t 

want to 

say

1002 473 529 140 184 148 147 192 189 665 63 245 28 320 127 100 4 4 1 9 1 22 395 6 13

(1002) (482) (520) (135) (193) (154) (153) (199) (168) (677) (153) (151) (21) (302) (122) (106) (8) (7) (2) (11) (1) (19) (404) (8) (12)

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

1002 473 529 140 184 148 147 192 189 665 63 245 28 320 127 100 4 4 1 9 1 22 395 6 13

(1002) (482) (520) (135) (193) (154) (153) (199) (168) (677) (153) (151) (21) (302) (122) (106) (8) (7) (2) (11) (1) (19) (404) (8) (12)

320 128 192 14 50 64 24 65 102 237 12 60 12 320 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

32% 27% 36% 10% 27% 43% 17% 34% 54% 36% 18% 24% 42% 100% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

127 70 57 18 33 19 18 20 19 75 5 44 3 0 127 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

13% 15% 11% 13% 18% 13% 12% 10% 10% 11% 7% 18% 10% 0 100% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100 52 48 16 15 21 6 16 26 67 6 27 0 0 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0

10% 11% 9% 11% 8% 14% 4% 8% 14% 10% 9% 11% 0 0 0 100% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

22 7 15 3 2 2 1 7 7 5 1 15 2 0 0 0 0 0 0 0 0 22 0 0 0

2% 2% 3% 2% 1% 1% <1% 4% 4% <1% 2% 6% 6% 0 0 0 0 0 0 0 0 100% 0 0 0

9 5 4 3 2 0 3 1 0 4 1 3 0 0 0 0 0 0 0 9 0 0 0 0 0

<1% 1% <1% 2% 1% 0 2% <1% 0 <1% <1% 1% 2% 0 0 0 0 0 0 100% 0 0 0 0 0

4 2 2 2 0 0 2 0 0 2 2 0 0 0 0 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0

<1% <1% <1% 2% 0 0 1% 0 0 <1% 4% 0 0 0 0 0 100% 0 0 0 0 0 0 0 0

4 4 0 3 1 0 0 0 0 1 2 0 1 0 0 0 0 4 0 0 0 0 0 0 0

<1% <1% <1% 2% <1% 0 <1% 0 0 <1% 3% 0 2% 0 0 0 0 100% 0 0 0 0 0 0 0

1 0 1 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

<1% 0 <1% 0 0 0 0 <1% <1% <1% 0 0 0 0 0 0 0 0 100% 0 0 0 0 0 0

1 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

<1% 0 <1% 0 0 0 <1% 0 0 <1% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100% 0 0 0 0

395 194 201 76 79 39 88 79 34 259 34 91 11 0 0 0 0 0 0 0 0 0 395 0 0

39% 41% 38% 54% 43% 26% 60% 41% 18% 39% 54% 37% 39% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100% 0 0

6 3 3 1 2 0 1 1 1 5 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 0

<1% <1% <1% <1% 1% 0 <1% <1% <1% <1% <1% <1% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100% 0

13 8 5 4 1 3 2 3 0 9 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 13

1% 2% <1% 3% <1% 2% 1% 1% 0 1% <1% 2% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100%

1002 473 529 140 184 148 147 192 189 665 63 245 28 320 127 100 4 4 1 9 1 22 395 6 13

(1002) (482) (520) (135) (193) (154) (153) (199) (168) (677) (153) (151) (21) (302) (122) (106) (8) (7) (2) (11) (1) (19) (404) (8) (12)

296 137 159 35 52 51 25 62 72 178 16 93 9 117 84 61 1 1 0 0 0 12 18 1 1

30% 29% 30% 25% 28% 34% 17% 32% 38% 27% 25% 38% 31% 37% 67% 61% 15% 36% 0 0 0 56% 5% 10% 6%

439 237 202 81 94 61 79 67 56 299 35 91 14 73 18 23 2 1 1 6 1 3 302 4 6

44% 50% 38% 58% 51% 41% 54% 35% 29% 45% 56% 37% 50% 23% 14% 23% 44% 22% 100% 62% 100% 14% 77% 57% 48%

240 89 151 21 35 33 41 58 52 165 11 58 5 113 24 15 1 2 0 3 0 6 73 2 1

24% 19% 28% 15% 19% 22% 28% 30% 27% 25% 17% 24% 19% 35% 19% 16% 14% 42% 0 38% 0 27% 18% 33% 5%

27 10 17 3 3 4 2 5 10 23 1 3 0 17 1 0 1 0 0 0 0 1 2 0 5

3% 2% 3% 2% 1% 3% 2% 3% 5% 3% 2% 1% 0 5% <1% <1% 27% 0 0 0 0 3% <1% 0 41%

Q10. Do you believe that 

Jesus Christ was a real 

person who died and came 

back to life and was the son 

of God?

Base:

Yes

No

Don't know

Won't say

Q9. What religion, religious 

denomination or body do 

you belong to?

Base:

Church of Scotland

Roman Catholic

Other Christian

Another Religion

Muslim

Buddhist

Hindu

Jewish

Sikh

None

Unsure

Don’t want to say

Q9. What religion, religious denomination or body do you belong to?Q16. Is the home you live in…

Total

Base: 1002 Total Q1. Please select 

your gender.

Gender x Age
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18-34

Male x 
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Male x 

55+

Female x 

18-34

Female x 

35-54

Female x 

55+

Owned / 

being 

bought 

on a 

mortgag

e

Rented 

from a 

private 

landlord

Rented 

from 

local 

authority 

or 

housing 

Other Church 

of 

Scotland

Roman 

Catholic

Other 

Christian

Buddhist Hindu Jewish Muslim Sikh Another 

Religion

None Unsure Don’t 

want to 

say

1002 473 529 140 184 148 147 192 189 665 63 245 28 320 127 100 4 4 1 9 1 22 395 6 13

(1002) (482) (520) (135) (193) (154) (153) (199) (168) (677) (153) (151) (21) (302) (122) (106) (8) (7) (2) (11) (1) (19) (404) (8) (12)

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Q9. What religion, religious denomination or body do you belong to?Q16. Is the home you live in…

Total

Base: 1002 Total Q1. Please select 

your gender.

Gender x Age

1002 473 529 140 184 148 147 192 189 665 63 245 28 320 127 100 4 4 1 9 1 22 395 6 13

(1002) (482) (520) (135) (193) (154) (153) (199) (168) (677) (153) (151) (21) (302) (122) (106) (8) (7) (2) (11) (1) (19) (404) (8) (12)

85 45 40 20 14 12 5 13 21 57 5 21 2 22 26 24 0 0 1 3 0 7 1 1 0

8% 10% 8% 14% 7% 8% 4% 7% 11% 9% 8% 8% 9% 7% 21% 24% 7% 0 47% 34% 0 31% <1% 15% 0

82 42 40 10 15 17 6 12 21 55 6 18 4 35 16 12 0 2 0 0 1 7 9 0 1

8% 9% 8% 7% 8% 11% 4% 6% 11% 8% 9% 7% 13% 11% 13% 12% 0 54% 0 0 100% 29% 2% 0 5%

142 64 78 18 25 21 19 35 24 96 6 34 6 66 27 17 1 1 0 2 0 2 25 0 1

14% 14% 15% 13% 14% 14% 13% 18% 12% 14% 10% 14% 21% 21% 22% 17% 34% 24% 0 20% 0 9% 6% 0 7%

345 149 196 31 60 58 50 68 78 233 21 83 7 135 34 31 1 0 0 1 0 2 130 2 9

34% 31% 37% 22% 33% 39% 34% 35% 41% 35% 34% 34% 26% 42% 27% 31% 14% 7% 0 11% 0 10% 33% 27% 66%

313 150 162 58 61 31 59 61 41 204 24 78 6 55 15 15 2 1 1 0 0 4 215 4 1

31% 32% 31% 41% 33% 21% 40% 32% 22% 31% 38% 32% 21% 17% 12% 15% 44% 15% 53% 3% 0 20% 54% 58% 7%

35 22 13 4 9 9 7 2 4 20 1 11 3 7 8 1 0 0 0 3 0 0 16 0 2

4% 5% 3% 3% 5% 6% 5% 1% 2% 3% 1% 5% 12% 2% 6% <1% 0 0 0 31% 0 0 4% 0 16%

127 70 57 18 33 19 18 20 19 75 5 44 3 0 127 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(122) (60) (62) (15) (27) (18) (21) (22) (19) (78) (15) (27) (2) (0) (122) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0) (0)

2 1 1 1 0 0 1 0 0 2 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2% 1% 2% 5% 0 0 6% 0 0 2% 6% 0 0 0 2% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2 1 1 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1% 1% 1% 2% 2% 0 0 0 4% 2% 6% 0 0 0 1% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

97 53 44 15 23 15 12 16 16 58 2 34 3 0 97 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

77% 76% 78% 84% 70% 80% 66% 78% 88% 78% 51% 76% 100% 0 77% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

15 9 6 1 5 3 4 1 1 11 0 4 0 0 15 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

12% 13% 10% 5% 16% 17% 21% 3% 8% 15% 6% 8% 0 0 12% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

11 6 5 1 4 1 1 4 0 2 1 7 0 0 11 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

8% 8% 9% 5% 12% 3% 7% 19% 0 3% 31% 16% 0 0 8% 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Mean score 2.8 2.7 2.8 3.0 2.6 2.8 2.8 2.6 3.0 2.9 2.5 2.6 3.0 2.8

1002 473 529 140 184 148 147 192 189 665 63 245 28 320 127 100 4 4 1 9 1 22 395 6 13

(1002) (482) (520) (135) (193) (154) (153) (199) (168) (677) (153) (151) (21) (302) (122) (106) (8) (7) (2) (11) (1) (19) (404) (8) (12)

622 270 353 75 100 94 78 143 132 427 39 141 15 206 97 59 2 2 0 3 1 13 234 2 3

62% 57% 67% 54% 54% 64% 53% 74% 70% 64% 62% 58% 53% 64% 76% 59% 59% 47% 0 32% 100% 57% 59% 37% 23%

99 54 45 19 22 12 17 14 15 64 6 25 4 31 23 13 1 1 0 1 0 3 25 0 0

10% 11% 9% 14% 12% 8% 11% 7% 8% 10% 10% 10% 16% 10% 18% 14% 22% 36% 0 17% 0 13% 6% 0 0

280 149 131 45 62 42 52 36 43 174 18 79 9 83 7 27 1 1 1 5 0 7 135 4 10

28% 32% 25% 32% 34% 28% 36% 18% 23% 26% 28% 32% 31% 26% 5% 27% 20% 17% 100% 51% 0 30% 34% 63% 77%

622 270 353 75 100 94 78 143 132 427 39 141 15 206 97 59 2 2 0 3 1 13 234 2 3

(660) (297) (363) (81) (114) (102) (92) (150) (121) (454) (99) (94) (13) (207) (90) (67) (4) (3) (0) (5) (1) (11) (263) (4) (5)

470 179 291 41 72 67 61 119 112 326 31 102 11 154 62 41 1 2 0 2 1 10 193 2 2

76% 66% 83% 54% 72% 71% 77% 83% 85% 76% 79% 72% 73% 75% 64% 70% 54% 100% 0 70% 100% 78% 82% 72% 78%

452 195 257 45 82 69 47 111 100 309 27 107 8 159 60 41 1 1 0 2 1 10 174 2 2

73% 72% 73% 59% 81% 73% 60% 78% 76% 73% 69% 76% 57% 77% 62% 70% 41% 32% 0 70% 100% 78% 74% 72% 59%

433 198 236 53 75 70 54 99 83 286 32 105 11 143 62 26 2 1 0 1 1 13 181 2 1

70% 73% 67% 70% 75% 74% 69% 70% 63% 67% 80% 75% 72% 69% 64% 45% 75% 32% 0 47% 100% 100% 77% 100% 42%

416 174 242 36 64 74 44 93 105 284 28 94 10 143 50 40 1 1 0 2 1 12 162 2 2

67% 64% 69% 48% 64% 79% 56% 65% 80% 66% 71% 67% 70% 69% 52% 68% 54% 32% 0 57% 100% 98% 69% 72% 78%

416 193 223 49 68 76 40 101 82 269 29 105 13 128 60 34 1 1 0 2 1 9 177 2 1

67% 72% 63% 65% 68% 81% 51% 71% 63% 63% 74% 74% 87% 62% 63% 57% 54% 47% 0 79% 100% 72% 75% 72% 40%

354 147 207 39 60 47 54 91 62 229 28 88 8 104 50 23 1 2 0 2 1 9 160 2 0

57% 54% 59% 52% 60% 50% 69% 64% 47% 54% 72% 62% 57% 50% 52% 39% 41% 85% 0 79% 100% 72% 68% 72% 9%

323 120 203 41 44 35 52 87 64 218 31 66 8 94 28 17 1 2 0 1 1 9 167 2 1

52% 44% 58% 54% 44% 37% 66% 61% 49% 51% 79% 47% 50% 45% 29% 29% 54% 100% 0 31% 100% 75% 71% 72% 30%

307 131 176 32 43 56 40 73 63 205 24 68 9 94 22 23 1 2 0 2 0 9 152 2 1

49% 49% 50% 43% 43% 59% 51% 51% 48% 48% 61% 48% 62% 46% 23% 39% 41% 85% 0 70% 0 70% 65% 72% 30%

3 3 0 3 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0

<1% 1% 0 4% 0 0 0 0 0 <1% 0 0 0 0 0 5% 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Q12ci. What should those 

new directions be? (Yes at 

Q12b)

Base: 

Become more accepting of artificial 

contraception, for example condoms

Get tougher with abusers

Become more modern

Allows priests to marry

Become more open

Become more accepting

Becoming more accepting of homosexuality

Become more accepting of abortion

None

Q12a. Has the resignation 

of Cardinal Keith O’Brien, 

the former leader of 

Catholics in Scotland, and 

his admission of sexually 

inappropriate behaviour 

made you more or less 

likely to regularly attend 

church?

Base:

5. Much more likely to attend

4. Slightly more likely to attend

3. It makes no difference

2. Slightly less likely to attend

1. Much less likely to attend

Q12b. Do you want the new 

pope to move the church in 

new directions or maintain 

the traditional positions of 

the Church?

Base:

He should move the church in new directions

He should maintain the traditional positions of 

the Church

Don't know

Q11. Other than ceremonies 

involving family and 

friends, to which you were 

invited (e.g. weddings, 

baptisms, etc.), 

approximately when did 

you last attend a place of 

worship for religious 

reasons?

Base:

Within the last week

Within the last month

Within the last year

Over a year ago

Never / practically never

Don't know
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18-34

Male x 

35-54

Male x 

55+

Female x 

18-34

Female x 

35-54

Female x 

55+

Owned / 

being 

bought 

on a 

mortgag

e

Rented 

from a 

private 

landlord

Rented 

from 

local 

authority 

or 

housing 

Other Church 

of 

Scotland

Roman 

Catholic

Other 

Christian

Buddhist Hindu Jewish Muslim Sikh Another 

Religion

None Unsure Don’t 

want to 

say

1002 473 529 140 184 148 147 192 189 665 63 245 28 320 127 100 4 4 1 9 1 22 395 6 13

(1002) (482) (520) (135) (193) (154) (153) (199) (168) (677) (153) (151) (21) (302) (122) (106) (8) (7) (2) (11) (1) (19) (404) (8) (12)

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Q9. What religion, religious denomination or body do you belong to?Q16. Is the home you live in…

Total

Base: 1002 Total Q1. Please select 

your gender.

Gender x Age

300 165 135 53 73 39 56 42 37 185 23 79 13 92 23 31 2 2 0 5 0 9 125 4 7

(273) (148) (125) (47) (67) (34) (52) (42) (31) (170) (50) (45) (8) (76) (24) (32) (4) (4) (0) (5) (0) (7) (112) (3) (6)

126 68 58 23 23 22 22 21 15 90 10 16 10 40 8 13 1 1 0 1 0 3 55 0 4

42% 41% 43% 43% 32% 57% 40% 49% 40% 48% 45% 21% 73% 44% 36% 42% 48% 46% 0 16% 0 37% 44% 0 50%

94 56 38 18 18 21 16 13 9 67 7 15 5 28 4 11 1 1 0 0 0 1 46 0 2

31% 34% 28% 34% 24% 53% 29% 31% 24% 36% 29% 19% 41% 31% 16% 36% 65% 32% 0 0 0 7% 37% 0 31%

83 45 38 13 15 17 14 14 10 57 6 18 1 25 1 12 0 1 0 1 0 1 42 0 1

28% 27% 28% 24% 21% 44% 25% 34% 27% 31% 27% 23% 10% 28% 4% 37% 0 46% 0 11% 0 7% 34% 0 12%

79 52 27 12 23 17 6 11 11 59 5 14 1 22 4 8 1 2 0 0 0 0 43 0 0

26% 32% 20% 23% 32% 44% 11% 26% 28% 32% 24% 18% 10% 24% 16% 25% 66% 86% 0 0 0 0 35% 0 0

73 43 30 12 19 11 10 11 9 46 6 19 2 22 3 8 0 1 0 1 0 0 36 0 3

24% 26% 22% 23% 27% 29% 18% 27% 24% 25% 28% 24% 16% 24% 11% 26% 18% 40% 0 16% 0 0 29% 0 38%

58 26 32 10 11 4 21 8 4 34 7 14 3 15 4 2 1 1 0 0 0 1 34 1 0

19% 16% 24% 19% 16% 11% 37% 18% 11% 18% 31% 17% 27% 16% 17% 6% 65% 46% 0 0 0 17% 27% 22% 0

58 36 22 16 12 8 7 10 5 40 3 11 3 12 0 6 0 1 0 0 0 3 32 1 3

19% 22% 16% 30% 17% 20% 13% 23% 14% 22% 14% 14% 25% 13% 1% 19% 0 32% 0 0 0 34% 26% 24% 39%

56 33 23 11 18 4 13 6 4 38 6 9 3 13 7 3 1 1 0 0 0 2 29 0 0

19% 20% 17% 20% 25% 9% 23% 15% 11% 20% 25% 12% 22% 14% 28% 10% 34% 32% 0 0 0 25% 24% 0 0

80 54 26 19 27 8 14 10 3 45 6 29 0 19 8 8 0 0 0 3 0 0 40 2 1

27% 33% 20% 36% 37% 19% 25% 23% 9% 24% 25% 37% 0 21% 32% 25% 0 0 0 57% 0 3% 32% 54% 12%

922 435 488 129 173 133 134 185 169 612 62 221 28 298 120 90 4 4 0 8 1 21 359 6 10

(933) (445) (488) (128) (181) (136) (144) (192) (152) (624) (149) (139) (21) (283) (114) (99) (8) (7) (0) (10) (1) (18) (375) (7) (11)

578 263 315 67 105 91 69 132 114 399 37 123 18 199 68 54 2 2 0 3 1 13 229 2 5

63% 60% 65% 52% 61% 68% 52% 71% 68% 65% 60% 56% 64% 67% 57% 60% 44% 39% 0 35% 100% 61% 64% 28% 52%

564 236 329 59 89 87 76 132 121 393 38 117 16 182 66 53 2 3 0 2 1 10 239 2 5

61% 54% 67% 46% 52% 66% 57% 71% 71% 64% 61% 53% 58% 61% 55% 58% 58% 64% 0 24% 100% 49% 66% 28% 45%

506 240 266 65 94 81 64 110 92 331 38 124 13 165 65 34 2 1 0 2 1 13 217 2 4

55% 55% 55% 51% 54% 61% 48% 60% 54% 54% 61% 56% 46% 55% 54% 38% 51% 36% 0 27% 100% 59% 60% 39% 39%

499 218 281 48 79 91 58 107 115 341 34 112 12 169 51 52 1 2 0 2 1 13 204 2 3

54% 50% 58% 38% 46% 68% 43% 58% 68% 56% 55% 51% 42% 57% 43% 57% 32% 39% 0 27% 100% 60% 57% 28% 32%

495 245 250 61 91 93 46 111 93 327 35 119 14 149 64 41 2 3 0 2 1 9 220 2 1

54% 56% 51% 47% 53% 70% 34% 60% 55% 53% 56% 54% 51% 50% 53% 46% 59% 68% 0 28% 100% 42% 61% 28% 12%

410 179 230 50 79 51 67 97 66 267 34 98 11 117 57 26 2 2 0 2 1 11 190 2 0

44% 41% 47% 39% 45% 38% 50% 53% 39% 44% 55% 44% 40% 39% 47% 29% 39% 57% 0 28% 100% 53% 53% 28% 3%

381 146 235 51 56 39 72 95 68 252 38 80 11 108 32 19 2 3 0 1 1 11 200 2 1

41% 34% 48% 40% 32% 29% 54% 51% 41% 41% 62% 36% 39% 36% 27% 21% 58% 71% 0 11% 100% 51% 56% 42% 9%

365 167 198 48 55 64 47 82 68 245 27 80 13 107 22 29 1 2 0 2 0 12 184 3 4

40% 38% 41% 37% 32% 48% 35% 45% 40% 40% 44% 36% 45% 36% 18% 32% 24% 57% 0 24% 0 55% 51% 43% 36%

83 57 26 22 27 8 14 10 3 48 6 29 0 19 8 11 0 0 0 3 0 0 40 2 1

9% 13% 5% 17% 16% 6% 10% 5% 2% 8% 9% 13% 0 6% 6% 12% 0 0 0 37% 0 1% 11% 33% 8%

Q12c. What should those 

new directions be? (Q12ci 

+ Q12cii combined)

Base: 

Get tougher with abusers

Become more accepting of artificial 

contraception, for example condoms

Become more modern

Allows priests to marry

Become more open

Become more accepting

Becoming more accepting of homosexuality

Become more accepting of abortion

None

Q12cii. If he did take the 

church in new directions, 

what should those new 

directions be? (No/ DK at 

Q12b)

Base: 

Get tougher with abusers

Become more accepting of artificial 

contraception, for example condoms

Allows priests to marry

Become more open

Become more modern

Becoming more accepting of homosexuality

Become more accepting of abortion

Become more accepting

None


